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TeMbl

CucTeMbl NUHENHbIX YpaBHEHMI (OOLLNK CrlyYain) U Ux uccriegosaHue.
Anroputm [laycca. [naBHble n cBobogHble HendBecTHble. O0Lee pelleHne
HeogHopoadHom cuctembl. MaTpuubl. [lenctensa Hag HUMKU U 3aKOHBI,
cBdA3aHHble ¢ gencremnamu. ObpaTtHaa matpuua. MaTpuyHble ypaBHEHUA
AX=B, XA=B. Teopwus 30€ecCb:

https://mipt.ru/education/chair/mathematics/study/uchebniki/Umn
ov-AnGeome-i-LinAl.pdf - cTp. 16-20, 227-233, 147-155

- CTp. 29-32, 19-26
- CTp. 16-29
(MHCTPYKUMA matlab)

McuepnbiBatowas Teopusa (+ npumepbl B matlab) 3gecb (cTp. 33-109):



KpaTkasa Teopusa u onepauum B Matlab ceo

3HakK \ 3aKkpenneH B cucteme MATLAB 3a peLlueHneM OOBOMNbLHO CITIOXHOW ::'

3a7a41 NMHENHoM anredbpbl — HAXOXAEHNEM KOPHEN CUCTEMbI NMUHENHbIX| @
ypaBHeHn. Hanpumep, ecnu TpebyeTca pewmnTb CUCTEMY IMHENHbIX
ypaBHeHuUU Ax=b, rae A — 3agaHHas kBagpartHaa matpuua pasmepa N x N,
b — 3ag4aHHbIN BEKTOP-CcTONOEL ANNHBI N,

TO AN HAXOXOEHUS HEM3BECTHOIO BEKTOP-CTONBUA Yy AOCTAaTOYHO BbIYUCTINTD
BblpaxkeHne A\b (3To paBHOCUINBbHO onepauun: At*b).

PeweHune CJI1AY metooom Naycca: C=[A b], D=rref(C); x=D(:,N), rae N — Konu4ecTtso
cTonbuos B C, x — KopHu CJI1AY.

PeweHne CJIAY metogom LU-pasnoxeHust: [L,U{,P flag}]=lu(A); x=U\(L\b).
Onepauunmn cnoXxeHus, Beluntanma matpuy: A+B, A-B (npu aTom A 1 B ognHaKoBOM
pasMepHOCTU); A+5, B-3 (pasmMepHOCTL He BaXKHa)

YMHOXeHWe, aerneHne n Bo3BeaeHne B cteneHb MaTpuL, 0AMHaKoBOro pasmepa:
COOTBETCTBEHHO A.*B, A./B, A.*B (N0O39N1EMEHTHO).

3agaHne maTtpuL, (MaccuBOB): KOHKaTeHauuen: A=[1 2;3 4;5 6]; HOeKcauneun:
A(1,1)=1; A(1,2)=2; n 1.4. (NO3NMEeMeHTHO).

TpaHcnoHnpoBaHue matpuu: A=B' (CTpokmn -> cTonodLbl, CTONOLbI -> CTPOKN)
3arnosfiHeHne MmaTpuL, eauHULAMM N HYINSMW: ones(n,m); zeros(n,m);
BblumcrneHne onpenenutena ksagpartHon matpuubl: x=det(A); rand(n,m) — 3agaHue
paHOOMHOW MaTpuLbl ¢ APOOHBLIMM 3HAYEHUAMM OT 0 A0 1; randi(n,m) — C LENbIMU;
PelueHne ypaBHeHU Npu npaBon YacTu = O: solve(f(x)); nepen aTumMm — syms x;
(3aBOgMM NepemMeHHyo X); eye(N) — 3agaHue eguHM4YHOW maTtpuLbl (E) pasmepa N.
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Matlab: 3agaHue YY)
000

3aganTte maTtpuuy A ¢ NOMOLLbIO ornepaunm KOHKaTeHauun: oo
((3.25 -1.07 234
10,10 0,25 -4,78

L0t =L79 331 )

CreHepupyinTte matpuuy B paamepom 3 Ha 3 Co cnyyYanHbIMK
anemeHTamu ot 0 o 1.

BbinonHuTe gencreusa: A+10*B, A*B, B'.
Bbluncnute onpegenuTtenbs Matpuubl B.

3aganTte maccus C, UCMONb3yd onepauuio MHAEKCaUUU U O4HY
N3 PYHKLMWU: ones UIN zeros:

PewwnTte CITAY: A*X=C.
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Matlab: 3apaHue

PewuunTe ypaBHeEHME: |2 cos X 1

=0

1 2sin X
PeLwunTte cucrtemol ¢ nomMmoLlbo popmyn Kpamepa:

2% -7=3 (2x+y=5
a) -x+2y+z=0; 0) {x+3z=16.
3x-5y-2z=1 5y-z=10

PewwunTte cuctemy metogom laycca:

X;+X, +X;3 =2

A\

X, +3X, +X; =4

X, +X,+3x; =0

BbinonHuTe oencrBus:

(3B’ —2(BA' -E), 4= [ 0
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Matlab: 3agaHue YY)
000

Pewwnte CITAY Ax=b MeTogoMm LU-pa3noxeHusa 1 caenante oo
NPOBEPKY: £

381 028 128 075 |
225 132 458 049 |
531 638 098 1.04| ]

939 245 335 228 I

Coszpgante 10x9 maTpuuy CriyvYamnHbIX 95IEMEHTOB B AnanasoHe
3Ha4yeHun 0, 1 " NpucBoUTE NeEPeEMEHHOUN x 3Ha4YEeHNE ArieMeHTa
MaTpuLbl, HAXOASILLErocsl Ha NepecevYeHnn nocnegHem CTPOKU m
npegnocneaHero crtonbua (6e3 3HaHUA Toro, YTo MmaTpuua 10 Ha
9).

PeLwwinTte cuctemy fiMHENHbIX ypaBHEHUM:

x1-x2+3x3=8

2x1+x2-4x3=-4

3x1+x2-3x3=1

CoxpaHuTe BCE 3TO M OTnpasbTe Bawlemy acCUCTEHTY Ha NouTy
oaHuM cpannom ®PUO.m. Temy nucbma BCcerga NnULINTeE,




